四米高的河堤

他们毫不犹豫跳下去救人

在海东市乐都区过境时河面上漂有浮 冰,河湾桥下一个女孩翻过河堤的栏 杆静静观望着寒冷又湍急的河水,突 然她跳入河里。海东市中级人民法院 司法警察支队副支队长乔晓平,没有 片刻犹豫立即从高四米的河堤跳了下 去,紧紧抓住河水中的女孩,将其揽 人怀中。辅警李昱林也随后从四米高 的河堤跳下,他们合力将女孩救了上 西宁晚报记者通过采访还原了这 个发生在寒冬冰冷的湟水河里的英勇

故事。 "当天我们完成任务后返回途中被 "当天我们完成任务后返回途中被 两个百姓拦住了,他们说有人要跳河,请求我们帮助。"辅警张志东回忆 起发生在12月25日20时左右的惊心-

他说, 听到求助后, (其余三人为海东市中级人民法院司法 警察支队副支队长乔晓平,辅警海永 鹏、李昱林)立即赶到事发地-都区河湾桥。四人到达后,看到在河 堤下面的河岸边一个女孩静静地望着 河水欲轻生, 为防止发生意外, 几人 沿着四米高的河堤向女孩跑去。

"突然那个孩子就跳下去了!我们 队长(乔晓平)跳下河堤,在河中将 女孩抓住了。"张志东说,随后,李昱 林也从高达四米的河堤跳下,几人联 合将女孩救起。据了解, 跳入河中救 人的司法干警都是"旱鸭子"

记者从当时老百姓拍摄的视频中 看到, 在女孩跳河的那一瞬间, 乔晓 平也跳下了高高的河堤, 李昱林几秒 他们平日里勤于训练, 从高达四米的 河堤跳下去后,没有一个人受伤。

"当时没想什么,看到孩子跳河, 我们急着去救人。"乔晓平告诉记者, 女孩因为穿着羽绒服, 跳入河后漂浮在 水面上,顺着河流向下漂去……几人合 力成功将她救起。记者了解到, 河湾桥 下的湟水河呈两岸低中间高的流势, 两 岸的河水比中间要深很多。

女孩被救起后几人立即将女孩送 到他们的车内,等待110民警赶来后, 他们才离开了现场。

12月26日,海东市中级人民法院 党组召开座谈会, 对见义勇为的干警 进行尉问。

(记者 金华山 实习生 侯锐 俞雅楠)

冰壶比赛第三日,循环赛基本结束

本报讯(记者 金华山 实习生 张丹 丹)12月27日,2023年中国冰壶联赛 (西宁站)比赛在青海多巴国家高原体 育训练基地冰壶馆进行着,当天共有16 场比赛,本届赛事循环赛进入尾声,另 外两场比赛将于12月28日举行。

记者了解到,12月27日上午进行了 男子C组和男子A组共四场较量,C组的 两场比赛中北京队战胜四川队,广东队战 胜福建队;男子A组的两场比赛中,云南 队负于对手河北队,天津队大比分战胜甘 肃队。中午进行男子B组的四场比赛分别 是:内蒙古队 VS 黑龙江队, 黑龙江队获 胜,贵州队 VS湖北队,贵州队轻取对手; 在女子A组的两场较量中,甘肃队小比分 负于对手黑龙江队,内蒙古冰校队则大比 分拿下云南队。下午进行的比赛中,女子 B组是内蒙古队VS北京队,北京队取胜, 天津队VS山西队的比赛,山西队获胜。男 子A组的两场比赛中,吉林队拿下甘肃 队,云南队小比分负于天津队。

从积分上来看,目前男子A组河出队以 4个胜场位列循环赛A组榜首,男子B组则是 黑龙江队以4个胜场排在第一, 男子C组北



京从以三个胜场位列第一;女子A组黑龙江 队4个胜场位列第一,女子B组北京队以4 个胜场价列榜首。

12月28日上午将进行女子两个B 组的最后两场循环赛,循环赛结束后, 中午的比赛将进行男子第1名-名、第7名一第12名的晋级赛,下午进 行女子第1名一第4名、第5名--第8名 的半决赛,晚间进行男子第1名一第4 名、第7名一第10名半决赛。



人人知晓 主动参与 全市生活垃圾分类宣传持续深入开展

在两宁,无论是街头公园,还是小 区学校,生活垃圾分类宣传栏、宣传标 识随处可见。

从小区到党政机关、从企事业单位 到商场门店,一场场贴近群众,零距离 普及生活垃圾分类知识的宣传引导, 助推我市生活垃圾分类工作不断走深

近年来,我市生活垃圾分类工作领 导小组办公室不断拓宽宣传渠道、创新 方式,广泛宣传城市生活垃圾分类做法、 成效,营造良好垃圾分类的氛围,逐步培 养市民践行垃圾分类的习惯,今年全市 共开展生活垃圾分类专题培训30场,开 展垃圾分类知识进小区宣传909场,生 活垃圾分类进校园活动190场,《西宁市 生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条 例》)宣讲662场,在党政机关、企事业单 位、商圈开展宣传活动452场。通过广泛 深入宣传,广大市民群众不断理解分 类、学会分类、参与分类,营造出全社会 共同关注垃圾分类的浓厚氛围

"敲门行动"生活垃圾分类知识送上门

12月15日,城北区生活垃圾分类

推进办公室组织各镇(街道)、党员干 部、社区志愿者开展垃圾分类人户宣传 专项行动。敲开居民的家门,耐心细致 地为居民们发放垃圾分类投放指南和 宣传手册,讲解生活垃圾的分类类别及 方法,帮助居民掌握可回收物、厨余垃 圾、有害垃圾、其他垃圾和低值可回收 物的分类方法,养成垃圾分类的好习 惯,并自觉进行生活垃圾的分类投放。

在入户宣传垃圾分类过程中,工作 人员不仅解答居民提出的日常生活垃 圾分类难题,鼓励大家从自身做起,坚 持做好垃圾分类,努力带动身边的人。

面对面宣传增加分类知晓率

在城东区,无论是炎热的夏季还是 寒冷的冬季,各种形式的生活垃圾分类 宣传从未间断。炎炎烈日下,瑞景园小 区内,国际村小区门前、五一文化宫师 场,城东区生活垃圾分类工作领导小组 办公室联合火车站街道办事处、幸福社 区在东府佳苑小区和汇鑫批发市场等 泛开展垃圾分类主题宣传,为过往群 众发放垃圾分类各类宣传资料、礼品, 现场气氛活跃,扩大了垃圾分类基层宣

传覆盖面

"六进"推动生活垃圾分类宣传全覆盖

自《条例》实施后,西宁市生活垃圾 分类工作成为政府推动、全民参与、城 乡统筹、因地制宜的全民行动,推动全 市实现生活垃圾减量化、资源化、无害 化是生活垃圾分类的长久目标

今年7月份以来,我市各地区各部门 按照"管行业就要管分类"和"属地管理' 的原则,以各街道为单位,做好本辖区内 的生活垃圾分类宣传工作,组织开展"垃 圾分类文艺演出宣传""垃圾分类市民讲 堂"等活动,以市民群众喜闻乐见的形式 "进社区、进家庭、进学校、进医院、进机 关、进企业""六进"活动,在校学生、物业 管理以及机关事业单位工作人员列入分 类宣传、教育的重点对象,全面调动广大 市民参与垃圾分类的主动性,普及生活垃 圾分类知识,营造全民知晓、社会各界积 极参与的浓厚氛围。

生活垃圾分类就是新时尚

注意!元旦期间高速公路不免费

本报讯(记者 金华山 实习生 张丹丹)12月27日,省 公安厅交警总队(以下简称"青海交警")针对即将到来的 2024年元旦假期发布了出行交通安全预警提示,要特别 注意的是元日假期(2023年12月30日至2024年1月1 日)高速公路通行不免费

青海交警提示,作为2024年首个假期,群众出行 全省各地娱乐、大型活动集中,旅游、购 物、走亲访友出行需求加大。 大型商超、网红景点、旅 游景区、游乐场所周边等地将出现车流高峰; 中短途自 驾出行将迎来集中出行高峰, 道路交通管理的压力增 大,道路交通安全不容忽视。根据《重大节假日免收小 型客车通行费实施方案》,仅针对春节、清明节、劳动 节、国庆节四个重要节假日,实施7座(包括7座)以 下小型客车高速公路免费通行的政策,但不包括元旦、 端午节和中秋节。

交通气象方面,全省大部地区以多云或晴为主,其 中2023年12月31日至2024年1月1日受冷空气影响全 省大部有吹风、降温天气过程。全省大部气温较低,群 众出行需注意防寒保暖; 2023年12月31日、2024年1 月1日有5级~6级偏西风, 吹风天气可能造成能见度下 降,西南一东北走向部分路段可能受横风影响较大,从 而影响交诵安全。

根据历年相关数据,预计2024年元日假期期间将 以中短途自驾出行、返乡探亲出行为主, 假期期间高速 公路总交通量为60.29万辆左右, 日均交通量为20.10 交通量同比去年将有小幅度的上涨。预计2024年 元日假期期间, 高速公路易发生拥堵路段主要有 G6 (京藏) 高速扎倒路段、马平西路段; G0611 (张汶) 高速宁大路段以及G0612(西和)高速南绕城路段。

青海交警提醒, 小长假期间探亲访友、购物出游 婚丧嫁娶等出行活动增加,省内中短途出行呈高位运 行,出行安全风险高。结合全省人口及城市分布情况及 特点,西宁市及海东市交通安全风险高;县乡区域间出 行频繁, 主要路口、岔路口、具乡接合部道路、城乡集会 等重点路段易发生超员超载、酒后驾驶、无证驾驶、农机 车辆载人等违法行为,安全隐患较为突出;省内高寒、高 海拔地区积雪融化较慢,尤其阴坡路面容易出现短时积 雪,易导致交通受阻、通行缓慢,多车相撞肇事风险增加。

我省两部《条例》 2024年1月1日起施行

本报讯(实习记者 衣凯玥)12月26日, 青海省人大常 委会办公厅召开新闻发布会,重点发布省十四届人大常 委会第五次会议通过的《青海省反家庭暴力条例》《青海 省治理货物运输车辆超限超载条例》(以下简称《条例》) 相关内容

发布会上,省人大常委会法制工作委员会及省相关 部门负责同志就两部《条例》的立法目的、意义、过程、主 要内容作了新闻发布,详细介绍贯彻执行两部《条例》的 工作思路、措施及需要解决的主要问题。两部《条例》将 于2024年1月1日起施行。

《青海省反家庭暴力条例》共三十七条。该《条例》 在反家暴工作遵循的原则和工作机制、家庭暴力的预 防、家庭暴力的处置、人身安全保护令、法律责任等方面 作出了规定。《条例》明确了县级以上人民政府的相关责 任,指出应对未成年人、老年人、残疾人、孕期和哺乳期 的妇女、重病患者遭受家庭暴力的,给予特殊保护,反家 庭暴力工作应遵循预防为主,教育、矫治与惩处相结合 原则,实行社会共治。该《条例》的实施将为促进男女平 等、家庭和谐、社会稳定,奋力谱写全面建设社会主义现 代化青海篇章提供坚实的法治保障。

《青海省治理货物运输车辆超限超载条例》共五章 二条。该《条例》明确了县级以上人民政府的治超主 体责任以及涉及治超工作相关行业职能部门的治超监管 责任。明确了货运源头单位的责任和禁止行为、货运驾驶 人载运货物的责任和义务,还对治超投诉举报、路警联合 治超执法、高速公路治超、农村公路治超、治超信息化共享 和业务协同办理、不停车技术监控检测、信用治超联合惩 戒、保障货运经营者合法权益等方面的内容作了具体规 该《条例》的出台,对加强货物运输车辆超限超载治 理,保障公路完好、安全和畅通,预防和减少交通事故,保 护人民群众生命财产安全具有十分重要的意义。